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Lösung A1 
Die trigonometrischen Formeln sind wie folgt definiert: 
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Die Hypotenuse ist immer 

die längste Seite im 

rechtwinkligen Dreieck und 
liegt dem rechten Winkel 

gegenüber. 

Die Gegenkathete ist die Kathete, die dem Winkel, um den es 

geht, gegenüber liegt. 

Die Ankathete ist die Kathete, die an dem Winkel, um den es 
geht, anliegt. 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

Im abgebildeten Dreieck gilt deshalb: 

a) sin��� �
��

��
  

b) ��� �!� �
"#

�#
 

c) ��� �$%�  �
"#

�"
 

  
  

 

 



 

 

Realschulabschluss BW Pflichtteil A1 2022 

Lösung A2 
Für das Volumen einer quadratischen 

Pyramide gilt: 
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mit ) � �,, � ist Seitenkante der 

Grundfläche, ℎ die Höhe der Pyramide. 

 
 
 
 

 
 

Für das Volumen einer quadratischen 

Prismas gilt: 
  & � ) ⋅ ℎ  

mit ) � �,, � ist Seitenkante der 

Grundfläche, ℎ die Höhe des Prismas. 
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Lösung A3 
Für die Wahrscheinlichkeiten des 

abgebildeten Glücksrades gilt: 
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b) Für P(grau schwarz) kann auftreten: 
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Lösung A4 
Kennwerte eines Boxplots sind Minimum, Maximum, unteres 

Quartil, oberes Quartil und Zentralwert. 

Bei den gegebenen 3 Boxplots ist Minimum, unteres Quartil und 

Maximum identisch, sind also keine Kriterien zur Lösung der 

Aufgabe. Unterschiede weißen nur Zentralwert und oberes 
Quartil auf.  

Wir berechnen zunächst den Zentralwert aus der gegebenen 

Tabelle. 
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Der Zentralwert steht also auf dem 7. Rangplatz. Er beträgt 
90 TJ. Nur Boxplot (B) und (C) weißen diesen Rang auf. 

Wir berechnen das obere Quartil aus der gegebenen Tabelle. 
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Das obere Quartil steht also auf dem 10. Rangplatz. Es beträgt 
120 TJ. Von Boxplot (B) und (C) weißt nur (B) diesen Rang auf. 

Boxplot (B) gehört zur abgebildeten Rangliste. 
 

Lösung A5 
58 ⋅ 10? O 42 ⋅ 10? � �58 O 42� ⋅ 10? � 100 ⋅ 10? � 10N  

  1 Million  10 Millionen  1 Milliarde 

 

Lösung A6 

a)  
 
 

 
 

 

Das 1. Bild hat 1 Kästchen, das zweite Bild hat 4 Kästchen, 

das dritte Bild hat 9 Kästchen. Dies sind die Quadrate 
1,;   2,;   3,. 

Das 7. Kärtchen muss also 7, � 49 Kärtchen besitzen. 

b) Es handelt sich ja um Quadratzahlen, somit ist nur  

 

 

 die richtige Formel. 
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Lösung A7 

Aufgabe zum verminderten Grundwert als Prozentwert mit 

zweimaliger Preissenkung. 
Wenn etwas UM 30 % reduziert wird, muss du ja noch 70 % 

bezahlen. Somit gilt für die erste Preissenkung: 

 X% � ) ⋅
� %

%YY
� 120 € ∙

[Y

%YY
� 120 € ∙ 0,7 � 84 €  

Die 84 € Euro sind für die zweite Preissenkung der neue 

Grundwert. Wird etwas um 20 % reduziert, muss du ja 

noch 80 % bezahlen. 

 X, � X% ⋅
� %

%YY
� 84 € ∙

@Y

%YY
� 84 € ∙ 0,8 � 67,2 €  

Liam hat nicht Recht. Sie rechnet einfach mit 50 % auf den 

ursprünglichen Preis und berücksichtigt nicht, dass die zweite 

Preissenkung nur auf den bereits durch die erste Preissenkung 

verminderten Betrag zur Anwendung kommt. 

  


